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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Energiedelen  -  Stand van zaken

Sinds juli 2022 kunnen eigenaars van zonnepanelen energie delen met een ander 
gebouw van dezelfde eigenaar of een andere persoon. Vanaf januari 2023 zullen de 
energiedeler en de energieafnemer niet meer tot dezelfde energieleverancier moeten 
behoren, ook zullen er brede energiegemeenschappen gevormd kunnen worden.

1. Hoeveel aanmeldingen heeft Fluvius al ontvangen voor energiedelen binnen 
eenzelfde gebouw? 

a) Opdeling voor dezelfde eigenaar of voor andere personen.

b) Cijfers per maand.

c) Cijfers per provincie.

2. Hoeveel aanmeldingen heeft Fluvius al ontvangen voor energiedelen? 

a) Opdeling voor dezelfde eigenaar of voor andere personen.

b) Cijfers per maand.

c) Cijfers per provincie.

3. Heeft Fluvius zicht op de hoeveelheid energie die al gedeeld werd? Zo ja: 

a) Opdeling voor dezelfde eigenaar of voor andere personen.

b) Cijfers per maand.

c) Cijfers per provincie.

4. Hoe evalueert de minister deze cijfers?

5. Waar ziet de minister eventuele knelpunten voor de uitrol van energiedelen?

6. Hoe zal de minister energiedelen in de toekomst verder promoten?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 12 van 28 september 2022
van PETER VAN ROMPUY

1. Cijfers op 3 oktober 2022: Fluvius ontving 4 aanmeldingen voor energiedelen binnen 
eenzelfde gebouw. Fluvius heeft momenteel geen cijfers per provincie beschikbaar voor 
de verschillende vormen van energiedelen en peer-to-peerhandel van groene stroom 
tussen twee actieve afnemers.

2. Met betrekking tot het energiedelen met andere personen (in feite peer-to-peerhandel 
van groene stroom tussen twee actieve afnemers) ontving Fluvius een 80-tal 
aanmeldingen in augustus en een 80-tal in september om op 3 oktober te staan op 175 
aanmeldingen voor energiedelen met andere personen. Met betrekking tot het 
energiedelen met zichzelf, ontving Fluvius een 80-tal aanmeldingen in augustus en een 
80-tal in september om op 3 oktober te staan op 171 aanmeldingen voor energiedelen 
met zichzelf. Fluvius heeft momenteel geen cijfers per provincie beschikbaar voor de 
verschillende vormen van energiedelen en peer-to-peerhandel van groene stroom 
tussen twee actieve afnemers.

3. Cijfers uit de maand augustus 2022:

Energiedelen met jezelf:
- Via digitale meter: 4.500 kWh gedeeld t.o.v. 27.000 kWh geïnjecteerd
- Via AMR: 50.000 kWh gedeeld t.o.v. 350.000 kWh geïnjecteerd

Energiedelen met anderen:
- Via digitale meter: 6.000 kWh gedeeld t.o.v. 25.000 kWh geïnjecteerd -> 70 kWh 

gemiddeld gedeeld per energiedeler in een zomermaand augustus op een injectie van 
een goeie 300 kWh

- Via AMR: 40.000 kWh gedeeld t.o.v. 195.000 kWh geïnjecteerd -> 7000 kWh 
gemiddeld gedeeld per energiedeler in de zomermaand augustus op een injectie van 
een 35.000 kWh

Energiedelen binnen 1 gebouw: de cijfers in augustus zijn statistisch irrelevant gezien 
er in augustus maar 2 cases waren aangemeld van dit type.

4. Het energiedelen met jezelf en de peer-to-peerhandel van groene stroom met één 
andere actieve afnemer kan pas sinds begin juli. Het energiedelen is nieuw en zit in 
een opstartfase. Het is belangrijk dat de voorlopers aan de slag gaan met deze nieuwe 
activiteiten want hieruit kunnen alle betrokken marktactoren veel leren om hun 
processen te optimaliseren. Er zijn voldoende cases om een eerste leertraject te 
doorlopen. Het energiedelen binnen appartementsgebouwen kan al sinds begin dit jaar 
maar daar is het ontwikkelingsproces veel complexer. Daar moet men afspraken maken 
met meerdere personen en dit binnen de wetgeving op de mede-eigendom wat niet 
eenvoudig is. Bovendien geldt momenteel nog de beperking dat deelnemers bij 
dezelfde leverancier moeten zitten. Vanaf begin volgend jaar vervalt deze voorwaarde 
en mag worden verwacht dat het energiedelen aan populariteit zal winnen.

5. Momenteel verloopt het energiedelen nog niet via de bestaande marktprocessen maar 
via een workaround en leggen bepaalde leveranciers bijkomende voorwaarden of 
kosten op. Er worden nog verdere stappen gezet, zoals een volgende versie van het 



protocol (afsprakenkader) van Fluvius, met bijkomende mogelijkheden vanaf begin 
2023, namelijk het energiedelen tussen afnemers met verschillende leveranciers en 
energiegemeenschappen van burgers en hernieuwbare energiegemeenschappen. Het 
leertraject dat wordt doorlopen op basis van de cases die er nu al zijn, kan ook zorgen 
voor de verdere communicatieve en operationele stroomlijning. Er is ook een overleg 
ingepland met Fluvius en Febeg om de eventuele knelpunten te overlopen en waar 
nodig oplossingen te zoeken. Voor het energiedelen in appartementsgebouwen is de 
wetgeving op de mede-eigendom vaak een knelpunt. Ik heb de bevoegde federale 
kamercommissie in het kader van een resolutie geadviseerd om die regels te evalueren.

6. Het energiedelen is geen doel op zich maar een mogelijke alternatieve keuze voor 
bijvoorbeeld de terugleververgoeding en het potentieel ook afhankelijk is van variabele 
externe (markt)omstandigheden. We willen in eerste instantie de eventuele knelpunten 
aanpakken en zorgen voor performante systemen en processen. Voorts is het 
belangrijk goed te informeren op de websites van Fluvius, VREG en het VEKA, en de 
nodige tools aan te reiken. Zo werkt het VEKA bijvoorbeeld aan een modelcontract voor 
de peer-to-peerhandel van groene stroom tussen twee actieve afnemers. Er worden in 
het najaar ook toelichtingen voorzien door Fluvius naar sectorfederaties en 
belangengroepen.

Veel energiegemeenschappen hebben ook tot doel om gezamenlijke investeringen in 
hernieuwbare energie te faciliteren. Om de eerste stappen hierin te ondersteunen, heb 
ik de doelgroep van de call groene stroom dit jaar uitgebreid met een specifieke 
doelgroep “installaties van energiegemeenschappen van burgers en hernieuwbare-
energiegemeenschappen”. Hiervoor is een budget voorzien van 10 miljoen euro in de 
periode 2022-2024.


